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Οι πρόσφατες αποφάσεις της διυπουργικής επιτροπής στρατηγικών επενδύσεων,
υπογραφόμενες από τον τότε πρόεδρό της, υπηρεσιακό υπουργό Γιάννη Στουρνάρα, όπως
δημοσιεύτηκαν στο ΦΕΚ τεύχος Β αρ. Φύλλου 1787 της 6-6-12, εγκρίνουν μέσω fast track την
ενεργειακή διασύνδεση της Κρήτης με την Ελλάδα με δυο καλώδια που θα εξυπηρετούνται
από 69 αιολικά πάρκα συνολικής ισχύος 2 GW, τρεις φορές δηλαδή οι ανάγκες του νησιού,
αναστάτωσαν την κοινωνία της Κρήτης. Μαζί με τα δεκάδες έργα ΑΠΕ, αιολικά,
φωτοβολταϊκά, ηλιοθερμικά, αντλησιοταμιευτήρες που αναπτύσσονται στο νησί, μαζί με
τους σχεδιασμούς για εισαγωγή φυσικού αερίου στην Κορακιά και άντληση πετρελαίου στην
πέριξ θάλασσα αποκαλύπτουν μια ανερμάτιστη ενεργειακή πολιτική που υπονομεύει το
μέλλον του τόπου. Η υλοποίηση αυτών των έργων καθώς και πολλών άλλων αντίστοιχων
που έχουν αποσπάσει την αρχική έγκριση της ΡΑΕ υπερβαίνουν κάθε μέτρο, απειλούν να
απαξιώσουν τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της Κρήτης ως παγκόσμιας πολιτισμικής και
οικολογικής κιβωτού και να δημιουργήσουν σοβαρά προβλήματα στην Γεωργία και στον
Τουρισμό. Τα έργα αυτά ενώ αυτοαποκαλούνται στρατηγικά εν τέλει ακυρώνουν κάθε
στρατηγική που υπηρετεί το συμφέρον του τόπου. 
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Ερωτάται ο κ. Περιφερειάρχης Κρήτης

  

Α. Αν έχει ερωτηθεί, συζητήσει, συναινέσει στα παραπάνω έργα και αν έχει υπόψη του
μελέτη για τις οικονομικές και κοινωνικές τους επιπτώσεις;

  

Β. Πότε και μέσα από ποιες διαδικασίες η Περιφερειακή Αυτοδιοίκηση της Κρήτης θα
αποκτήσει ενεργειακή πολιτική που θα συμβάλει στην αντιμετώπιση της κλιματικής απειλής
χωρίς να απαξιώνει την Κρήτη; 

  

Γ. Πότε τα θεσμικά όργανα, Περιφερειακό Συμβούλιο, Περιφερειακή επιτροπή
Διαβούλευσης θα ασχοληθούν με το θέμα; 

  

Δ. Ποιες πρωτοβουλίες σκοπεύει να πάρει για να αντιδράσει σ´ αυτές τις εξελίξεις που
καταφανώς βλάπτουν τόπο και κοινωνία;

  

Ε. Αν είναι στις προθέσεις της Περιφερειακής Αυτοδιοίκηση να καταφύγει στο ΣτΕ μαζί με
Δήμους και φορείς του νησιού για να ακυρώσουν τα παραπάνω άμετρα έργα;

  

ΜΙΑ ΚΡΗΤΗ, Περιβάλλον - Άνθρωπος
Σητεία, Πέμπτη, 28 Ιουνίου 2012
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